

**муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 11 комбинированного вида»**

---

683009, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Академика Королёва, д.47/3, ОГРН 1024101017126  
ИНН 4100018182 тел/факс: 8 (4152) 27-28-55, тел. 8 (4152) 27-01-92, эл. почта: [mdou-11@pkgo.ru](mailto:mdou-11@pkgo.ru)

**Экологический проект  
«Камчатка – наш Дом! От дошкольника до Министра»**

Составили:

Коротаева Елена Владимировна, заведующий  
Каткова Ирина Алимовна, заместитель заведующего по ВМР  
Чередниченко Нина Вячеславовна, музыкальный руководитель  
Токарева Ксения Сергеевна, старший воспитатель  
Михайлова Виктория Владимировна, воспитатель  
Патракеева Александра Олеговна, воспитатель  
Шелепова Ольга Александровна, воспитатель

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11» с 1987 года осуществляет образовательно-воспитательную работу с детьми дошкольного возраста. В последние годы большое внимание уделяет экологическому воспитанию и формированию экологического мышления у дошкольников. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования предполагается деятельностный подход к определению содержания и организации образовательного процесса, в том числе экологического образования дошкольников. Это процесс, в котором главное место отводится активной и разносторонней, в максимальной степени самостоятельной познавательной деятельности ребёнка. И здесь нельзя не согласиться, что познавательно-исследовательская деятельность позволяет по-иному рассматривать и реализовывать задачи экологического воспитания. Нельзя научить детей заботиться об экологии, если они не знают зачем это нужно. Именно практические исследования, эксперименты, опыты и наблюдения помогают получить ответы на разные вопросы, узнать зачем, для чего, почему. Педагогическим коллективом было принято решение включить познавательно-исследовательскую деятельность в учебный план образовательной программы учреждения. Во всех групповых комнатах оформлены и оснащены центры науки и естествознания. Оборудована детская лаборатория, новый элемент развивающей предметной среды, где имеется всё необходимое для проведения изучения и исследования.

В 2024 году учреждение участвовало в Краевом Экологическом марафоне «Ради жизни на Земле», Краевом Экологическом проекте «Камчатка – наш дом! От дошкольника до министра», организованных Камчатским краевым отделением Общероссийской Общественной организацией «Всероссийское общество охраны природы».

В ходе марафона «Ради жизни на земле» в рамках проведения практических работ организованы благотворительные экологические акции: «Помощь четвероногому другу», «Сотвори домик птичке». Такие мероприятия формируют у детей и взрослых любовь и сострадание к братьям нашим меньшим.

На базе нашего учреждения «Природный парк «Вулканы Камчатки» апробировал цикл эколого-просветительских занятий для дошкольников «Евражка о Камчатке», с целью изучения растений и животных, занесенных в Красную книгу Камчатки.

В рамках краевого экологического образовательного проекта «Спасатели планеты» - «Живи, Земля!» мы провели акцию «Полезные крышечки». В течение учебного года воспитанники совместно с родителями собирали пластиковые крышки, итогом акции стало приглашение мастерской «Плавильня», где ребятам рассказали о видах пластика и о важности его вторичной переработки.

Чтобы предотвратить варварское отношение к природе, сохранить знания о прошлом в памяти, воспитанники совместно с педагогами посадили саженцы жимолости на территории учреждения, принимая участие в экологической акции «Мое дерево» и во Всероссийской акции «Сад – связь поколений».

Ежегодно озеленяем и благоустраиваем территорию детского сада участвуя в акции «Цветы жизни», постоянно увеличиваем количество цветников, клумб, высаживаем ели, рябины, сирень.

В рамках реализации краевого экологического проекта «Камчатка наш дом! От дошкольника до министра» проходили тематические занятия, развлечения, масштабная игра-квест «День Земли», конкурс ЭкоМода, где педагоги и родители воспитанников, изготавливая костюмы из бросового материала, создали шедевры и дети-модели с удовольствием их представляли. При помощи театрализованных постановок «Про кита и не только...», снежных фигур «Животные заповедной Камчатки», «Городок Эколят» мы вовлекаем детей в важное дело охраны природы Камчатского края.

Обратив внимание на горы мусора на любимых участках отдыха наших горожан, мы решили привести в порядок прибрежную территорию Авачинской бухты и береговую линию Халактырского озера. Экоактивисты: дети, их родители и сотрудники детского сада приняли участие в экологических акциях «Чистый берег» и «Живая вода».

Педагогический коллектив с воспитанниками принимали участие в конференциях, семинарах, конкурсных мероприятиях экологической тематики различного уровня, занимая призовые места.

Нашу работу по экологическому воспитанию высоко оценили на III Международной детско-юношеской премии Росприроднадзора «Экология – дело каждого», диплом специального приза.

Мы уверены, что своей работой и поступками подаём хороший пример детям, воспитывая в них экологические знания и умения замечать прекрасное, приумножать красоту и богатство родной природы!

Мы делаем чище мир, в котором живём!

[https://disk.yandex.ru/i/pu5h0nzPT09C\\_Q](https://disk.yandex.ru/i/pu5h0nzPT09C_Q) - ссылка на видео Экология